

# 财政部再拨4000亿支持各地退税减税

## 预计全年退税减税约2.5万亿元,其中留抵退税约1.5万亿元

### 环球时讯

#### 中方回应欧美磋商涉华内容:

## 坚决反对拿中国说事

中新网消息 中国驻欧盟使团22日回应欧美磋商涉华内容,表示坚决反对拿中国说事,更反对借磋商之名对中国指手画脚、威胁施压。

有记者问,近日,欧盟和美国高级别外交官员在布鲁塞尔举行磋商并发表联合新闻稿,涉及俄乌局势涉华关切,提及涉台、涉疆、人权、“经济胁迫”等涉华问题,中方对此有何评论?

中国驻欧盟使团发言人表示,欧美磋商联合新闻稿涉华内容粗暴干涉中国内政,无端抹黑攻击中国,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

“美欧举行磋商是它们自己的事,但中方坚决反对拿中国说事,更反对借磋商之名对中国指手画脚、威胁施压。”发

言人说。

发言人指出,欧美磋商联合新闻稿不打自招的是,世界上确有一些国家和组织,打着维护主权和领土完整的招牌,干的却是破坏别国主权和领土完整的勾当;假借维护和平与安全的名义,实则谋求自身绝对安全的一己私利,其赤裸裸的双重标准,只能让世界人民更加清楚认识到什么叫集团政治,什么叫意识形态霸凌。

发言人表示,奉劝有关方面不要低估中方捍卫国家主权的坚定决心,不要低估中国人民维护民族尊严的坚强意志,认清世界发展大势,彻底摒弃冷战思维和拉帮结派做法,多为世界和平、稳定、发展做点实事好事,而不是四处煽风点火、挑动对立对抗。

### 俄罗斯

## 马里乌波尔市已恢复正常秩序

据新华社电 俄国防部发言人科纳申科夫22日晚在新闻发布会上通报说,马里乌波尔市已恢复正常秩序,居民能够在街道上自由行动,无需躲避乌方炮击。该市正在向人们分发食物、水、基本必需品等,乌方军事力量“亚速营”的残余人员及外国雇佣兵已被封锁在亚速钢铁厂区域内。他表示,美

国国务院发言人称乌克兰依然控制着马里乌波尔是“谎言”。

乌克兰副总理韦列修克23日在社交媒体上说,当天中午,妇女、儿童和老人将开始从马里乌波尔撤离。按照计划,疏散工作将在12时左右正式开始。目前人们已经聚集在马里乌波尔港附近一个购物中心等待撤离。

### 美国

## 首都发生枪击事件致4人受伤



4月22日,警察在美国华盛顿疏散枪击现场附近的民众。

据新华社电 美国首都华盛顿西北部一处街区22日下午发生一起枪击事件,造成4人受伤,枪手随后自杀。

华盛顿警方在社交媒体上说,枪击事件发生在当地时间15时20分左右,3名成年人和一名未成年人受伤。傍晚时分,警方宣布嫌疑人是一名23岁男性。

当地警方当晚举行新闻发布会说,在警察进入事发地附近一处公寓时嫌疑人自杀,

警察在其住所找到6支枪及弹药等。

记者看到,事发街区已被警方封锁,封锁区内停满各类应急车辆,大量警察在现场活动。

据了解,事发地附近有多所学校。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至22日晚,今年涉枪暴力事件已在美国造成13115人丧生、10564人受伤。

### 聚焦新冠疫情防控

## 北京新增15例本土确诊病例

### 涉及学校、旅行团及多个家庭

周,感染者人群多样、活动范围广,目前已涉及学校、旅行团及多个家庭。随着排查力度加大,未来还将发现续发病例。

### 北京疾控提醒:家长近期非必要不出京

庞星火指出,当前是疫情防控的紧要关头,要立足早发现、早报告、早隔离、早治疗,果断迅速采取严格措施,快速开展病例调查、风险人员及物品排查,严格管控疫情风险点。学校、托幼机构等人员密集场所要做好日常消毒通风,加强人员动

态管理,加强晨午检、缺勤监测、健康监测,建立发热、咳嗽等新冠肺炎相关症状报告制度,根据疫情发展、监测结果及师生健康状况适时加大核酸检测频次,做好组织安排,加强个人防护。

家长近期非必要不出京,不去中高风险地区旅行或出差,如家长健康宝有弹窗或有出京史应主动报备,抵京24小时后、72小时内开展1次核酸检测;7日内不聚餐、不聚会、不前往人员密集场所,主动减少与孩子的接触,并做好日常健康监测,特别注意本人和家中孩子的健康状况,如

有发热、咳嗽等症状,不带病上班、上学,不参加其他聚集活动,主动报告单位和学校,及时按规定就诊。

装修人员进入小区要遵守物业的防疫相关规定。

庞星火再次提醒市民,请与病例活动轨迹有交集人员,接到健康宝弹窗提示人员立即向社区、单位报告,配合各项防控措施,接到社区、流调人员电话时一定要积极配合,提供真实有效的个人信息,如实报告个人活动轨迹,对个人和家庭负责,履行好个人防控责任。

### 上海实行提级管理

## 供应商资质不符剔出保供名单



4月23日凌晨,在上海青浦区华雅路卸货点,工作人员正在分货。

关注。上海要求按照“四个最严”标准,聚焦重点行业、重点场所、重点品种,加大监督检查力度,从严从重从快查处食品安全违法行为,确保保供生活物资质量和食品安全。

对于生活物资保供礼包,上海商务部门实行提级管理,加强对供应商资质资格审核,一旦发现证照资质不符合要求的,及时剔除出保供企业“白名单”,并作为案件线索进行追查。

各区市场监管部门加强保供礼包抽查核验,抽检合格后方可向市民发放。发现不符合要求的,立即通报商务部门,一律不得向市民发放。发放组织者承担食品安全管理责任,督促食品生产经营经营者加强食品采购、运输、贮存和发放过程食品安全管理。通过明确有关各方责任,切实把好保供礼包的来源关、品种关、质量关。对于捐赠生活物资,接受捐赠的区、街镇和单位,要加强运输、分装、配送等各环节的管理,确保质量安全,各区市场监管部门主动开展监管,发现不合格的要妥善处置。

此外,上海要求各区和街镇畅通保供服务热线,主动接受市民对礼包发放和受捐生活物资的监督,对涉及的舆情,要第一时间开展调查,及时回应社会关切和市民担忧。

时研判,更为严重的是,此前已多次发生类似情况,有的还几次出具“假阳性”报告,严重干扰了合肥疫情防控大局。经研究,决定对上述两家实验室给予警告,立即暂停两家实验室在合肥市范围内的合作业务。

合肥市疫情防控指挥部要求,全市各县(市)区、开发区和市直各单位要立即按此要求严格执行。今后无论哪家检测机构,如有类似情形,一律照此处理。

上海市疫情防控指挥部生活物资保障专班(上海市商务委员会)23日发布通知,要求落实最严的责任、实施最严的监管、开展最严的执法和最严的追责,从源头把控保供食品安全,加强对

生活物资保供礼包供应商的资质资格审核,确保政府保供的“好事办好”“实事办实”。

近日,上海出现一些保供物资涉嫌以次充好、假冒伪劣等问题,引发社会广泛

### 合肥

## 对两家核酸检测实验室给予警告并暂停合作

合肥市疫情防控指挥部23日通报称,该市对两家核酸检测实验室给予警告并暂停合作。

据通报,4月22日,合肥和合医学检

验实验室、合肥诺为尔医学检验实验室,在合肥市蜀山区区域核酸检测中,超能力承揽检测业务、严重超过承诺时间出具检测报告,影响合肥市对疫情形势及

(综合新华社、央视网、中新网)

## 新型复兴号上线运行

### 实现单列时速435公里、相对时速870公里明线交会

据新华社电 记者23日从中国国家铁路集团有限公司获悉,由我国自主研发、世界领先新型复兴号高速综合检测列车已上线运行。

今年4月份以来,世界领先新型复兴号高速综合检测列车在济郑高铁、郑渝高铁开展了CR450动车组研制先期试验,分别在明线和隧道开展了高速运行和高速交会工况下的动力学、空气动力学、阻力、噪声等60余项科学试验,在世界上首次成功实现单列时速435公里、相对时速870公里的明线交会和单列时速403公里、相对时速806公里的隧道交会,获取了不同工况下动车组列车及



高铁路基、隧道等基础设施的特征数据,相关指标表现良好,探索了列车速度提升相关安全性、舒适性参数变化规律。

## 交易翻番 保障供应

(上接第一版)为确保大家吃上放心菜,他每天都和源头市场联系,确保新鲜蔬菜第一时间运抵市场,“现在货源很充足,我们每个业户手上都有好几个点儿,有蔬菜主产地也有应急备选产地,这样有利于保供。”

润恒市场总经理符绍辉介绍说:“市场组织业户积极从河北、山东、辽宁等无疫产区筹措货源,加大到货

量,目前还有云南、广东、湖北等地的货不断补充进来。”目前,市场蔬菜水果日交易量扩大到1200吨至1400吨,与平时相比增加一倍,量足价稳,把哈市的“菜篮子”拎得稳稳的。市场内,茄子、豆角、菜花、油菜、白菜、土豆、萝卜等各种蔬菜品种丰富,价格平稳。

不断稳定货源渠道,增加市场供

应,蔬菜从这里源源不断发往哈尔滨市各个蔬菜经营场所,最后进入千家万户。润恒市场全力承接龙园市场货源,在保证防疫安全的前提下,组织人员进驻润恒市场进行交易,保证货源渠道供应。

符绍辉介绍,目前每天进入润恒批发市场的货运车辆有200多台。疫情防控期间为限制人员流量,市场交易时间一般从20时到次日12时或14时。市场约有6万平方米的广场,足够容纳现场蔬菜交易。

“除了保供稳价,超市对日常消杀方面也严格把关。”据介绍,家得乐超市在做好商品外包装处理工作方面,每2至3小时对商品包装垃圾集中进行消毒消杀处理。同时保证冷库干净清洁,定时定期对冷库进行全面消杀。在门店,超市会着重对电梯扶手、购物车、收银台等重点区域进行定时消杀,保障顾客及工作人员的健康安全。

## 菜价下降 储备不减

(上接第一版)另外,为了丰富百姓餐桌,家得乐超市除了从河北、山东、辽宁直采应季蔬菜、水果外,还从福建、海南等地购进“新鲜口味”。近期,海南的台芒、大连的樱桃等刚刚上市的水果,很受市民喜爱。

“近一段时间,超市内有很多品种

蔬菜价格有所下降。”据张清国经理介绍,与上周相比,茄子、黄瓜、芹菜等品种蔬菜销售价格下降了17%至20%;甘蓝、尖椒等品种蔬菜销售价格下降了10%以上。随着天气转暖,蔬菜上市量持续增加,蔬菜整体价格将有进一步回落。